
kanalizace
na husitské

V červnu by měla začít stavba 
kanalizace na Husitské. Prosíme 
občany o dodržování bezpečnosti.

str. 3

sršni: čas hasičů je 
třeba zaplatit

Telefonátů žádajících o pomoc 
s vosami a sršni je stále více, hasiči 
proto své výjezdy zpoplatní.

str. 5

noc kostelů: jaký 
bude program?

Kultura postupně ožívá, akce se 
vracejí i do kostelů. Ty letos opět 
zvou veřejnost na magický večer.

str. 9

sokol zve děti 
na tenisovou školu

Příležitost pro děti, aby se po 
lockdownu zase začaly hýbat, 
nabízí prázdninová tenisová škola. 

str. 12

červen 2021

periodický tisk
územního samosprávného celku

V pondělí 10. 5. 2021 od 15 do 17 hodin proběhl po roční odmlce „Knižní jarmark a bleší trh“. Nashromáždilo se nám 
kolem 800 kusů knih, které byly vyřazeny z městské knihovny. Počasí akci přálo a tak jsme mohli knihy vystavit 
před KD. Můžeme s radostí říct, že se většina knih rozdala a zbylé knihy jsou k dispozici v městské knihovně, rovněž 
zadarmo. Těšíme se zase za rok.                                                                                                             

Kateřina Nikliborcová, členka Kulturní komise
Foto: Radana Vozňáková

na knižním jarmarku se rozdaly stovky knih
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zprávy z rady

Za poslední období se Rada města Ry-
chvald sešla dvakrát na svých schůzích 
číslo 95 a 96. Mimo běžnou agendu, 
jakou jsou například smlouvy o věc-
ných břemenech, pronájmy pozem-
ků zpravidla k zemědělské činnosti 
nebo vyřazování drobného hmotného 
majetku, bych vás rád informoval 
o následujících rozhodnutích:

Na svém jednání Rada města Rych-
vald
rozhodla:
•	 o výběru nejvhodnější nabídky a za-

dání veřejné zakázky malého rozsa-
hu na služby s názvem „SPORTOVNÍ 
HALA RYCHVALD – projektová do-
kumentace“ uchazeči INTAR a.s., 
Bezručova 81/17a, 602 00 Brno, IČ: 
25594443, s cenou za dílo 1. 470.000 
Kč bez DPH, kdy základním hod-
notícím kritériem byla ekonomická 
výhodnost nabídky dána nejnižší 
nabídkovou cenou bez DPH,

•	 o zahájení přípravy zadávacího 
řízení zakázky malého rozsahu na 
stavební práce s názvem „Přestavba 
prostor DDM na školní družinu ZŠ 
Rychvald“ v souladu s projektovou 

dokumentací vypracovanou Ing. 
Dušanem Boucným – ATELIER PRO-
JEKT z dubna 2021,

•	 o zahájení zadávacího řízení veřejné 
zakázky malého rozsahu na služby   
s názvem „Přístavba pavilonu o 3NP 
ZŠ č.p. 1600, Rychvald – projektová 
dokumentace“,

•	 aby nositelem projektu „Lepší KLI-
MA pro Bohumínsko III“ v rámci 
Místního akčního plánu rozvoje 
vzdělávání v ORP Bohumín (Bo-
humín, Dolní Lutyně, Rychvald) byla 
Místní akční skupina Bohumínsko. 
Rada zároveň přislíbila spolupráci    
a potvrdila realizaci na území naše-
ho města;

schválila:
•	 Rozpočtové opatření č. 4 pro rok 

2021.
Veškeré detaily o všech usneseních 
Rady města Rychvald můžete najít na 
webu města.

Václav Pavlík, místostarosta

rada města informuje
JE TŘEBA
PODEPSAT

Přeji všem dobrý den! 

V dnešním slovu chci podě- 
kovat všem členům Komise 
výstavby a životního pro-
středí, zvláště pak Ing. Marku 
Červkovi, který objel všechny 
zájemce o domovní čistírny 
a výsledky dokonale zpracoval do konečné formy 
k žádosti o dotaci. 

Nyní je na všech žadatelích, aby přišli podepsat 
konečný formulář k žádosti. Zde je důležité, že musí 
podepsat majitelé nemovitosti. Pokud jsou majitelé 
dva či více, musí se podepsat všichni!

Formuláře budou připraveny k podpisu u Ing. Běha-
la (MěÚ Rychvald, přízemí vlevo). Prosím a vyzývám 
všechny žadatele, aby reagovali co nejdříve. Žádost je 
nutno podat do konce června. Více podrobností naj-
dete v článku Marka Červka níže.

Milan Starostka

slovo starosty

narodili se
Matyáš Děrgel
Ondřej Gabzdyl
Emilie Koncká
Zara Nesétová

Opustili nás
Arnošt Malota 	     *1926
Jaroslav Novák	     *1947
Věra Škorupová	     *1930
Ladislav Hýža	     *1946

Omlouváme se za chybné 
uvedení jména pana Hýži 
(Stanislav) v minulém čísle.

Společenská kronika

Připomínáme:
Výzva pro čestné dárce krve a kostní dřeně
V březnovém Rychvaldském zpravodaji zveřejnila Komise pro občanské záleži-
tosti výzvu pro čestné dárce krve a dárce kostní dřeně, aby se přihlásili na 
matriku MěÚ Rychvald a doložili potvrzení o provedených odběrech krve nebo 
odběru kostní dřeně.   

Připomínáme, že aktivní dárci krve se čtyřiceti, osmdesáti, sto dva-
ceti, sto šedesáti a více odběry a dárci kostní dřeně se mohou hlásit 
průběžně, nejpozději však do 30. září 2021. Potvrzení o odběrech lze pře-
dat osobně paní Rozsívalové nebo zaslat elektronicky na e-mailovou adresu: 
rozsivalova@rychvald.cz. Při elektronickém zaslání je nutné do předmětu zprávy 
uvést „Dárci krve“/„Dárci kostní dřeně“ a dále připojit jméno a příjmení dárce, 
včetně jeho kontaktních údajů.
Do databáze oceňovaných budou zařazeni dárci krve splňující tato kritéria:

1. Jedná se o aktivního čestného dárce.
2. U dárců krve nesmí být potvrzení o provedených 
odběrech starší 24 měsíců.
3. V jednotlivých kategoriích rozdělených dle počtu 
odběrů na 40, 80, 120, 160 a více nebyl za danou 
kategorii městem Rychvald v minulosti oceněn.

Závěrem roku uspořádá komise slavnostní oceňování.
za Komisi pro občanské záležitosti Dagmar Pížová

Domovní ČOV: 
Další postup

V minulých měsících proběhla místní šetření 
prověřující možnosti realizací domovních čistíren 
odpadních vod (dále i „DČOV“) na pozemcích 
všech oslovených zájemců navrhovaných lokalit pro 
podání žádosti o dotaci na výstavbu domovních 
čistíren odpadních vod v rámci výzvy č. 12/2019 
vyhlášené Ministerstvem životního prostředí, v níž 
bude žadatelem město Rychvald.

Posuzovány byly podmínky vhodné pro umístění 
DČOV a navrhované budoucí technické řešení čištění 
odpadních vod na pozemcích vlastních zájemců 
o DČOV, například stanovení vhodné kapacity bu-
doucí DČOV vzhledem k počtu trvale přihlášených 
obyvatel rodinných domů, křížení technologického 
příslušenství DČOV s inženýrskými sítěmi, návrh vy-
pouštění takto vyčištěných odpadních vod do toku 
nebo opatření pro jejich vsakování, ochranná pás-
ma studní a další.

Žádáme tímto zájemce, kteří vyhověli všem 
výše uvedeným podmínkám, aby se dostavili 
v nejbližších dnech do kanceláře č. 3 v přízemí 
městského úřadu za účelem podpisu oficiál-
ního dokumentu, který bude přílohou žádosti 
o dotaci. Je nutné, aby se k podpisu dostavi-
li vždy všichni vlastníci pozemků dotčených 
výstavbou DČOV, tzn. v případě manželů oba 
dva manželé, v případě dílčích podílů spolu- 
vlastníků všichni vlastnící pozemků. 

Zájemcům, kterých se to týká, byla informace 
o splnění všech dotačních podmínek sdělena přímo 
v rámci samotného místního šetření jeho závěrem. 
Celkem vyhovělo 95 % z řad zájemců k realizaci 
navrhovaných lokalit.

Marek Červek, člen komise VaŽP

výzva

Pravidelné jednání zastupitelů se 
uskuteční ve středu 16. 6. od 16:30. 
Program bude zveřejněn na webu města.

zastupitelstvo
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Tajemník Městského úřadu Rychvald, 
ul. Orlovská čp. 678, 735 32 Rychvald 
vyhlašuje VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na obsazení místa předsedy komise 
pro projednávání přestupků 
(dále jen zvláštního orgánu obce)

Místo výkonu práce:   
Městský úřad Rychvald, ul. Orlovská čp. 678, 
735 32 Rychvald 

Požadavky: 
•	 VŠ magisterské studium obor právo na 

VŠ v ČR, 
•	 VŠ bakalářský studijní program v jiné 

oblasti + zkouška odborné způsobilosti 
provedená u Ministerstva vnitra,    

•	 bezúhonnost,
•	 státní občan ČR nebo cizí státní občan 

s trvalým pobytem na území ČR, který 
ovládá český jazyk slovem i písmem, 

•	 znalost právních předpisů týkajících se 
přestupkové agendy (zák. č. 250/2016 
Sb., zák. č. 251/2016 Sb.),

•	 aplikace správního řádu č. 500/2004 Sb., 
v úplném znění,

•	 velmi dobré komunikační schopnosti,
•	 srozumitelný písemný projev,
•	 přirozená autorita
•	 praxe minimálně 10 let. 

Charakteristika vykonávané práce: 
seznámení s evidencí došlé pošty, příprava 
přestupků k projednání, samotné projed-
návání přestupků v komisi pro projednávání 
přestupků, vyhotovování správních rozhod-
nutí. 

Platové podmínky:  
dohoda o pracích konaných mimo pracovní 
poměr dle zák. práce č. 262/2006 Sb., 
v úplném znění.

Předpokládaný nástup: 
1. 9. 2021

Přihláška zájemce musí obsahovat: 
•	 jméno, příjmení a titul zájemce,
•	 datum narození,  
•	 státní příslušnost, 
•	 místo trvalého pobytu,
•	 číslo občanského průkazu, 

•	 datum a podpis zájemce.

Přílohy k přihlášce:
•	 profesní životopis,
•	 výpis z evidence rejstříku trestů ne starší 

než 3 měsíce, možno předběžně doložit 
čestným prohlášením,

•	 ověřenou kopii dokladu o nejvyšším 
dosaženém vzdělání, 

•	 případnou žádost o vrácení osobních 
materiálů.

Písemnou přihlášku zájemce odevzdá 
do 30. 7. 2021 osobně na podatelně 
Městského úřadu v Rychvaldě nebo 
zašle na adresu Městský úřad Rychvald, 
ul. Orlovská čp. 678, 735 32 Rychvald 

Bližší informace podá 
Bc. Lena Koláková, tel. 596543043, 
e-mail : kolakova@rychvald.cz

Lubomír Klaput
tajemník Městského úřadu Rychvald 

město hledá předsedu komise pro vyřizování přestupků

Město Rychvald má v plánu během června 
zahájit další etapy projektu Odkanalizo- 
vání města Rychvald, konkrétně lokality 
ulice Husitská. Pokud průběh prací nic 
nenaruší, měla by být stavba dokončena 
a zkolaudována do konce roku. 

Významnou část pokryje podpora ze 
Státního fondu životního prostředí České 
republiky prostřednictvím Národního 
programu Životního prostředí, prioritní 
oblast 1. Voda, podoblast podpory 

1.3 Čistota povrchových 
i podzemních vod. Pokud 
město splní všechny 
dotační podmínky, získá 
7 666 436,33 Kč, což je 
63,75 % z uznatelných 
nákladů projektu.

Projekt řeší odvádění 
splaškových odpadních 
vod ze zastavěné části 
města Rychvald v lokalitě 
ulice Husitská. Navržená 
oddílná splašková ka-
nalizace odvádí odpadní 
vody téměř ze všech nemovitostí v dané 
oblasti na stávající vyhovující ČOV 
Rychvald. Stavba bude zahájena přelož-
kou části stávající kanalizace ve vlastnictví 
Severomoravských vodovodů a kanalizací 
Ostrava a.s. v délce 242 m. Celkem bude 
následně vybudováno 1119 m gravitační 
kanalizace a 143 m gravitačních přípojek. 
V rámci projektu bude nově napojeno 
113 EO (trvale žijících obyvatel).

Projektem, přeložkou stávající kanalizace 
v délce 242 m, bude dotčena část ulice 
Husitská od křižovatky u domu s č.p. 2074 
po křižovatku s ulicí Višňová, nová kanali- 
zace bude vybudována na ul. Husitská 
v délce 241 m od křižovatky s ulicí Višňová 

po dům s č.p. 700, dále bude nově 
odkanalizována ulice Nová v délce 284 m 
od křižovatky s ulicí Husitská po dům s č.p. 
285 a odkanalizována nově bude i ulice 
Záblatská v délce 495 m od křižovatky 
s ulicí Husitská po dům s č.p. 1581.

V současnosti probíhá výběr zhotovitele 
stavebních prací. 

Tímto se omlouváme předem všem, 
kterých se výstavba kanalizace jakkoliv 
dotkne. Budeme se samozřejmě snažit 
všem občanům komplikovat život co 
nej-méně, ale bez dopravních omezení 
a jiných překážek se to bohužel neobejde.

Radek Běhal
vedoucí odboru investic a správy majetku

na husitské začne stavba kanalizace
Příprava a zahájení realizace projektu „Odkanalizování města Rychvald, IV. stavba – kanalizace Husitská“



aktuality

4

Vážení obyvatelé Rychvaldu, dovolujeme si 
vám připomenout, že město Rychvald již více 
než rok provozuje službu MOBILNÍ ROZHLAS. 

Dnes lze tuto cestu považovat za nerychlejší 
doručení informací z města obyvatelům.

Registraci lze provést například na adrese: 
rychvald.mobilnirozhlas.cz/registrace

Řekněte o této službě také rodině, přátelům
 i známým. Budou tak také dostávat podstatné 
informace z města rychle, přehledně a aktuálně.

Přes aplikaci jsou zasílány informace o od-
stávkách elektřiny, poruchách vody, informace 
o akcích města, jeho organizací či spolků 
a mnohé další. Informujeme také o měření 
rychlosti městskou policií na komunikacích 
v Rychvaldu. Tato informace je zasílána vždy 
ráno v den měření.

Děkujeme za pochvalná slova, kterými službu 
hodnotíte.
Věříme, že i do budoucna udržíme vysokou 
úroveň informovanosti veřejnosti.

Václav Pavlík, místostarosta

Ideální je, pokud si do svého mobil-
ního telefonu rovnou stáhnete aplikaci 
“ZLEPŠEME ČESKO”:
Android:
https://bit.ly/2JqJg2h
iOS:
https://apple.co/2UBylb6

Ne každý občan Rychvaldu regis-
truje každodenní práci dvoučlen-
né hlídky strážníků bohumínské 
městské policie na území našeho 
města. 
Jejím úkolem je zabezpečovat 
místní záležitosti veřejného 
pořádku v rámci působnosti 
města.

Květen byl z pohledu práce hlídek 
městské policie klidný a nebyly 
zaznamenány žádné významné 
mimořádné události s výjimkou 
dvou:
•	 Při dohledu na bezpečnost 

a plynulost silničního provozu 
si hlídka všimla vozidla Škoda 
Fabie, jehož řidič byl podezřelý 
z přestupku. Po zastavení 
řidič nebyl schopen prokázat 
totožnost ani platný ŘP. Při 

předběžné 
lustraci přes 
dispečink MP 
Bohumín bylo 
zjištěno, že není 
držitelem plat-
ného řidičského 
oprávnění. 
Strážníci proto 
přivolali hlídku 
OO PČR Bo-
humín a věc jí 
předali.

•	 Hlídka opakovaně provedla 
domluvenou asistenci v areálu 
Senior Parku Rychvald (SPR), za 
přítomnosti vedoucího areálu 
Stanislava Sobola. Protože 
klient SPR upadl opakovaně, 
hlídka se s panem Sobolem 
dohodla na přivolání sanitky 
rychlé záchranné služby, aby 

klienta prohlédl 
lékař.

Dále hlídky zasaho-
valy jen u drobnos-
tí, například rušení 
nočního klidu 
(řešeno domluvou) 
a odchytu několika 
psů. O to více se 
hlídky zaměři-
ly na kontrolu 
dodržování pravi-

del silničního provozu na místních 
komunikacích a další preventivní 
činnost.

MP také děkuje občanům za neu-
stálou bdělost a poznatky, které 
vedou k dopadení pachatelů. 
Zvláště si dávejte pozor na svůj 
majetek, který se válí po zahradě 

a přitahuje pozornost některých 
osob.

Neváhejte se na hlídku obracet 
i v dalších případech, pokud 
budete něco potřebovat. Pro 
připomenutí zde uvádím mobilní 
kontakt na rychvaldskou hlídku.

Mnoho užitečných informací 
můžou občané Rychvaldu najít 
také na webu:  
www.bezpecny-bohumin.cz

Václav Pavlík
místostarosta

Hlídka Městské policie
v Rychvaldu: 
723 654 699

Z hlášení městské policie                               Květen 2021

Mobilní rozhlas informuje nejrychleji
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HASIČI A LIKVIDACE 
BODAVÉHO HMYZU

V průběhu několika posledních 
let došlo v letních měsících k ex-
trémnímu nárůstu výjezdů JSDH 
Rychvald k likvidaci bodavého 
hmyzu. Z ojedinělých výjezdů se 
stala takřka každodenní rutina.

Je třeba si uvědomit, že členové 
JSDH tuto činnost vykonávají ve 
svém volném čase, po příchodu 
ze svého civilního zaměstnání 
a bez nároku na mzdu. Ceny látek 
a ochranných pomůcek určených 
k likvidaci bodavého hmyzu jsou 
značné.  Proto jsme po dohodě 
se zřizovatelem přistoupili ke 
zpoplatnění této služby. Cena 
byla stanovena následovně: 

Cena je konečná bez dalších 
jiných plateb. 
Pokud je pro Vás doba 6 dní příliš 
dlouhá, můžete využít služby 
specializovaných firem např. 
Derek, Rentokil aj. 

V případě bezprostředního 
ohrožení života a zdraví bude 
likvidace provedena bezodklad-
ně a bezplatně jako dosud – 
v tomto případě kontaktujte 
HZS MSK na tel. lince 150. Linka 
je nahrávána a případné uvedení 
nepravdivých údajů a skutečnos-
tí o nutnosti okamžitého zásahu 
může být postižitelné. 

Kontaktní telefonní čísla pro 
nahlášení požadavků 721 505 
884 nebo 731 414 045.

Protože kontaktní osoby mají 
také svá zaměstnání, mohou 
být v práci. Proto prosíme 
o trpělivost, nemusí vám telefon 
okamžitě zvednout. Pokud se 
nedovoláte, určitě zavolají zpát-
ky, až budou mít možnost.  

René Budník
člen JSDH

Co bychom měli vědět dříve, než na bruslích 
vyjedeme ven?
Jezdci na kolečkových bruslích jsou podle us-
tanovení § 2, písmeno j) zákona č. 361/2000 
Sb., o provozu na pozemních komunikacích 
a o změnách některých zákonů ve znění 
pozdějších předpisů chodci. To znamená, že 
musí dodržovat všechny povinnosti dané tím-
to zákonem i všem účastníkům provozu na 
pozemních komunikacích včetně chodců.
Mezi povinnosti bruslaře patří:
•	 Na chodníku nebo na stezce pro chodce 

nesmí bruslař na kolečkových bruslích ohro-
zit ostatní chodce. Na chodníku se pohybu-
jí děti, senioři, lidé s kočárky nebo se psy 
a při rychlé jízdě nemusí bruslař dostatečně 
rychle zareagovat na změnu směru pohybu 
těchto osob a může dojít ke střetu. Bruslaři 
proto nesmí jezdit rychle a kličkovat mezi 
chodci.

•	 Pokud je chodník neschůdný nebo v něk-
terých místech vůbec není, musí se bruslař 
pohybovat po levé krajnici vozovky nebo 
při jejím levém okraji (stejně jako chodec 
čelem proti jedoucím vozidlům). Během 
jízdy při levém kraji vozovky mohou jet 
vedle sebe maximálně dva bruslaři. Při 
zvýšeném provozu, snížené viditelnosti či 
v nepřehledném úseku smějí bruslit pouze 
jednotlivě za sebou.

•	 Při jízdě je bruslař povinen chovat se 
ohleduplně a ukázněně, aby svým jednáním 
neohrozil život, zdraví nebo majetek jiných 
osob ani svůj vlastní.

•	 Na místech, kde je zřízena stezka pro 
chodce a cyklisty, na které je oddělen pruh 
pro chodce a pro cyklisty, je bruslař povi-
nen používat pouze pruh vyznačený pro 
chodce. Zde se jezdí vpravo a jednotlivě za 
sebou.

•	 Na kolečkových bruslích je možné také užít 
jízdní pruh pro cyklisty nebo stezku pro 

cyklisty. Zde platí pro bruslaře povinnost 
řídit se pravidly určenými pro jízdu na jízd-
ním kole.

Základní zásady, jak předcházet úrazům 
kolečkových bruslích:
•	 Při jízdě mezi chodci dbejte zvýšené 

opatrnosti. Nepřeceňujte své schopnosti, 
neriskujte. Respektujte technické možnosti 
bruslí.

•	 Jezděte pouze tam, kde nemůžete ohrozit 
ostatní.

•	 Zákon nestanovuje bruslařům žádnou 
po- vinnou výbavu, vždy však používejte 
ochrannou přilbu, sportovní rukavice, 
chrániče na zápěstí, lokty a kolena.

•	 Nikdy se během jízdy nedržte za motorové 
vozidlo nebo za jízdní kolo, neveďte na 
vodítku zvíře.

•	 Přizpůsobte styl a rychlost jízdy povrchu, po 
kterém jedete.

•	 Pozornost a opatrnost snižuje poslech hla-
sité hudby ze sluchátek na uších či manipu-
lace s mobilním telefonem za jízdy.

•	 Mějte na paměti, že na bruslích nejde 
zastavit ihned, brzdná dráha kolečkových 
bruslí je v porovnání s brzdnou dráhou jízd-
ního kola dvojnásobná.

•	 Vhodné je také použití reflexních prvků, 
nezapomínejte na ně zejména při snížené 
viditelnosti.

Při dodržování daných pravidel se snižuje 
riziko vzniku úrazů a konfliktů s dalšími účast-
níky silničního provozu a zvyšuje se pravděpo-
dobnost, že se z výletu či krátké projížďky 
vrátíte ve zdraví domů.

nprap. Marika Jeličová
vrchní inspektor oddělení prevence

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

na kolečkových bruslích bezpečně
Slunečné a teplé jarní dny začínají převažovat nad těmi deštivými a stu-
denými, což přináší možnost častěji využívat rekreační a sportovní akti- 
vity prováděné venku. Mezi ně patří velmi populární jízda na kolečkových 
bruslích. Všem vyznavačům tohoto sportu proto připomínáme povinnos-
ti bruslařů a základní zásady bezpečné jízdy.

Likvidace hmyzu do 
6 dnů od nahlášení 
požadavku	

600 Kč

Likvidace hmyzu 
do 24 hodin od 
nahlášení požadavku

1000 Kč
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Zatím se uskutečnily dvě: soutěž 
O nejhezčího rychvaldského 
sněhuláka a Veselé Veliko- 
noce aneb Vítáme jaro. Jsme 
moc rádi, že se vás tolik zapojilo. 

Vítězům a také všem zúčast-
něným jsme předali drobné ceny. 
Předání cen proběhlo za přísných 
hygienických podmínek v úterý 
27. 4. (za sněhuláky) a v pondělí 
10. 5. (za velikonoční výzdobu). 

Momentálně stále probíhá on-
line projekt Talenti doma aneb 
Co děláme v koroně. Videa 
našich rychvaldských talentů 
můžete sledovat na fb profilu 
„Fanoušci akcí kulturní komise 
města Rychvald“. 

Chystáme pro vás další soutěž. 
Podrobnosti se dozvíte již brzy, 
a doufáme, že se vám bude líbit.

Kateřina Nikliborcová
členka Kulturní komise

Foto: Radana Vozňáková

akce kulturní komise pro děti 
i dospělé v režimu online
Kvůli přetrvávajícím omezením se Kulturní komise města Rychvald rozhodla uskutečnit 
soutěže v režimu online. 

Nikol Zemánková zaujala porotu zajímavými výrobky...

Skupinové foto vítězů soutěže O nejhezčího rychvaldského sněhuláka

...i krásným velikonočním obrázkemVelká radost z cen i diplomů
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V soutěží O nejhezčího rychvaldského sněhuláka uspěly i děti z MŠ Podlesí

střípky z knižního jarmarku

O knihy měli zájem malí i velcí

Na Knižním jarmarku se dodržovaly stanovené rozestupy Nabídka knih byla opravdu pestrá, vybrat si mohl každý
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Vhodnou formou děti informovala o nebez-
pečných situacích, do kterých se mohou v životě 
dostat. V průběhu akce se děti seznámily s bez-
pečností a chováním na silnici, se základy první 
pomoci, s chováním k cizím lidem i s chováním lidí 
k sobě navzájem. Lektorka je také seznámila se 
zubní hygienou, s ochranou před nebezpečnými 
předměty nebo před útokem psa.     

Lektorka Radana vhodně použila motivaci 
známými pohádkami, ze kterých vždy vyplynulo 

ponaučení, které děti využijí při ochraně svého 
zdraví. 

Po skončení akce dostali žáci za odměnu slad-
kost a na památku si odnesli velice hezky zpraco-
vaná osvědčení.

Akce byla hrazena z projektu Lepší KLIMA pro 
Bohumínsko II.

za učitelky 1. tříd 
Jiřina Jungová

covidové Informace 
z ministerstva 
kultury
Ve spolupráci s ministerstvem 
průmyslu a obchodu jsme 
spustili nový dotační titul 
COVID-Kultura 3.3 pro nestátní 
organizace (spolky, OSVČ,...), 
které podnikají v oblasti 
kultury – provozují hudební 
klub, výstavní síň, muzeum, 
pořádají či zajišťují hudební, 
hudebně dramatické, taneční 
či např. divadelní programy: 
https://1url.cz/LK1Hj 
(žádosti se podávají do 30. 6.). 
Žadatelé z předchozích výzev 
mohou kombinovat předešlé 
žádosti s nově vyhlášeným 
programem.

Pokud byste měli zájem o více 
informací, nejen k dotačním 
titulům, určitě se na mě 
obraťte: jiri.vzientek@mkcr.cz. 
Jsem vám připraven pomoci.

Jiří Vzientek
náměstek ministra kultury

Knihy zdarma
Vášnivým čtenářům, kteří v lock-
downu přečetli všechny knihy 
z domácí knihovny, nabízí po-
mocnou ruku Městská knihovna 
Rychvald. 
Knihovna vyřadila ze svého 
fondu knihy, které teď nabízí 
zdarma. Část z nich si rozebrali 
zájemci na Knižním jarmarku, 
další asi tři stovky publikací jsou 
k dispozici přímo v knihovně.

Tamara Tluštíková
knihovnice

S velkou netrpělivostí jsme v našem spolku čekali 
na uvolnění restrikcí, které přinesla epidemická 
situace. Proto jsme se s velkým nadšením pustili 
do dlouho odkládaných i neočekávaných aktivit. 

K těm odkládaným patří úklid turistických chod-
níků v okolí chaty Prašivá. Přestože nás v sobotu při 
úklidu překvapil déšť, podařil se nám uklidit chodník 
po žluté značce, úklid kolem chaty nás čeká příště. 
Navíc jsme se díky setkání s mladými provozovate-
li občerstvení začali zabývat myšlenkou uspořádání 
hudebního odpoledne na louce kousek od sauny 
v Komorní Lhotce.   S trochou nervozity z nového se 
nám podařilo připravit část programu pro Noc ko-
stelů. V premiéře předvedeme originální program 
s křišťálovými mísami doprovázenými tradičně afri-
ckými bubny djembe. 

Těšíme se na restart našich aktivit, kterými chceme 
potěšit všechny vás, naše spoluobčany, přátele 
a příznivce. Jdeme do toho s plným nasazením!

Mirka Kopčajová, předseda spolku SOUL

se školáky o nebezpečných situacích
V úterý 27. dubna 2021 proběhly na Základní škole v Rychvaldě ve třídách 1. A, B 
a C přednášky na téma Děti v bezpečí. Setkání vedla lektorka Radana Vozňáková.

soul: konečně opět startujeme
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Kostel sv. Anny
Noc kostelů otevře 28. 5. dveře téměř sta kostelů a modliteben v os-
travsko-opavské diecézi. Kromě otevřených dveří nabízí pořadatelé 
návštěvníkům mnoho doprovodných programů. Také naše rychvaldská 
farnost se do této akce zapojí. Program Noci kostelů začíná v kostele 
svaté Anny v 17:00 bohoslužbou. V 18:00 proběhne vyzvánění zvonů. 
Od 18:30 do 19:15 se uskuteční Večer chval, na kterém zahraje a zazpívá 
naše rychvaldská schola. Od 19:40 hod. do 20:15 zahrají Lucie Fábryová 
na varhany a Anežka Polaczková na flétnu. 

Návštěvníci budou mít možnost zapálit si svíčku za sebe i za dru-
hé lidi. Mohou si také prohlédnout knihy, předměty a roucha určená 
k bohoslužbě. Je připraven i další doprovodný program. 

Podmínkou pro návštěvníky Noci kostelů je mít uvnitř kostela zakryté 
dýchací cesty, při koncertech dodržovat dvoumetrové rozestupy 
a u vchodu použít dezinfekci. 

Ve 21:00 budeme modlitbou pamatovat na úmysly návštěvníků. Noc 
kostelů bude v rychvaldském kostelel sv. Anny ukončena v 21:30 hod. 
Těšíme se na vás.  

o. Petr Plachký, kněz

Husův sbor
18:00	 troubení z věže kostela
18:10   	 úvodní slovo biskupky Jany Šilerové
18:15   	 Od srdce k srdci – spolek SOUL, premiéra spojení rytmů 
	 afrických bubnů a zvuků křišťálových mís
19:00    	 meditace Noc kostelů a Jasnost ducha 
	 (biskupka Jana Šilerová)
19:15    	 biblické písně – varhany a zpěv (paní Dzidzová a Zálesná)    
Součástí programu je i výstava obrazů Petra Sondela a Roberta Horáka. 
Občerstvení tradičně zajištěno.

Jana Šilerová, biskupka

Klub vznikl na ustavující schůzi, které se 
účastnilo 14 osob, které jsou dodnes členy 
klubu. Od té doby se naše řady rozrost-
ly a dnes máme celkem 32 členů. Bohužel 
s ohledem na pokračující epidemii jsme si 
nemohli dopřát plánovanou oslavu, a tak 
jsme se v neděli 9. května 2021 alespoň pot-
kali v Rychvaldu na benzínce a uspořádali 
společný výlet do Soběšovic k Žermanické 
přehradě. Byl to povznášející pocit se opět 
po dlouhé době projet v koloně kouřících 
strojů a povykládat si, co kdo přes zimu 
v garáži opravil a zrenovoval. 

Každý rok se v červnovém zpravodaji ob-
jevuje pozvání na naši akci Rychvald plný 
veteránů. Bohužel vám musíme oznámit, že 
po důkladném zvážení situace a po konzul- 
taci s hygienickou stanicí v Karviné jsme se 
rozhodli zrušit červnový termín a pokusíme 
se jej posunout na září, kdy už snad bude 
situace lepší. Termín akce ještě upřesníme 

a včas zveřejníme v Rychvaldském zpra-
vodaji a také na Facebooku a našich we-
bových stránkách. 

Přejeme všem hodně zdraví a těšíme se na 
setkání v „lepších časech“.

Leona Starostková, předsedkyně klubu

Miro Žbirka, Hana Fialová s komorním orchestrem Jakuba 
Žídka a Sima Martausová vystoupí 23. 9. 2021 od 19 hodin 
v ostravském Trojhalí Karolina v rámci benefice na podporu 
Charitního domu sv. Benedikta Labre. 

10 let s veterán klubem rychvald
Veterán klub Rychvald byl oficiálně založen 8. 5. 2011, a tudíž jsme letos oslavili již 
10 let našeho působení ve městě. 

Na první letošní vyjížďku vyrazili členové Veteran klubu do Soběšovic

na benefici charity ostrava pro lidi 
bez domova vystoupí i žbirka

Celý výtěžek vstupného pod-
poří v rámci povolené veřejné 
sbírky pokračující rekonstrukci 
Charitního domu sv. Benedik-
ta Labre, kde Charita Ostrava 

poskytuje služby sociální pre-
vence ženám a mužům bez 
domova v obtížné životní situ- 
aci. V nízkoprahovém centru 
lidem bez domova poskytujeme 
bezpečné zázemí, základní 
nasycení, možnost osobní hy-
gieny a poradenství směřující 
ke zlepšení sociální situace 
a změně životního stylu. Před-
prodej vstupenek bude zahájen 
v srpnu 2021.
Více na webu: 
https://ostrava.caritas.cz/akce/

Dalibor Kraut
mluvčí Charity Ostrava
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Vzpomínáme

Díky za to, čím jsi pro nás byl,
za každý den, jenž si pro nás žil.

Tak rychle běží ten čas,
již dva roky neslyšíme tvůj hlas.

Ta rána nás stále bolí,
zapomenout nedovolí.

Dne 25. června vzpomeneme
 2. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Jaromír Lukša.
Nikdy nezapomeneme. Manželka Eva, 
dcera Romana a syn Daniel s rodinami.

Dne 26. února 2021 
jsme vzpomněli 1. výročí úmrtí 

pana Ludvíka Kováče z Rychvaldu 
a zároveň 2. června 

by oslavil 93 let. 

Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte. 
Dcera Pavla. 

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal,
jen vzpomínka zůstává v našem srdci dál.

Dne 1. června vzpomeneme 
10. výročí úmrtí mé drahé manželky 

paní Mgr. Jiřiny Chorzempové. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel Vladislav, dcera Vladěna 

a bratr Miroslav s rodinou.

Odešel, ale zůstal v srdcích těch,
kteří ho měli rádi. 

Dne 7. června 2021 
by oslavil 90. narozeniny 

pan Lubomír Dostál z Rychvaldu.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Synové Ivo a Aleš s rodinami.

Odešel a zůstává v srdcích, 
kdo jej měl rád. 

Dne 15. května 2021 uplynulo 5 let, 
kdy nás navždy opustil 

pan Jan Svrčina. 

Budou na něj vzpomínat manželka 
Luďka, dcera Jana, syn Pavel, syn Jaroslav 

s manželkou Bárou, vnoučata Michal, 
Sebastian a Sofie a přátelé.

Prázdné zůstalo tvé místo mezi námi,
chybíš nám a nic Tě nenahradí.

S bolestí v srdci oznamujeme všem 
příbuzným a známým smutnou zprávu, 

že nás dne 22. dubna 2021 ve věku 
nedožitých 91 let opustila naše milovaná 
maminka, babička, prababička, tchýně 

paní Škorupová Věra z Rychvaldu. 

Děkujeme za tichou vzpomínku. 
S láskou syn Jaroslav a Vašek s rodinami.

Navždy se zavřela kniha Tvého života, 
zůstaly jenom krásné vzpomínky

a prázdnota …

Dne 24. června 2021 uplyne 10 let od 
úmrtí naší maminky, babičky, prababičky 

a tchyně, paní Milady Kolkové.

S úctou vzpomíná syn Pavel s rodinou. Gratu lu j eme
Dne 8. června 2021 

oslaví své 82. narozeniny 
moje maminka Anička Potyková. 

Hodně zdraví a štěstí v životě ji přeje 
syn Zdeněk s rodinou.

Dne 23. května 2021 oslavila 
své životní jubileum 70 let 

paní Eva Stankušová. 

Hodně zdraví, štěstí, rodinné pohody, 
ať jsi stále plná optimismu a radosti. 

Přejí manžel Václav 
a děti Ivan, Roman a Lucie s rodinami.
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Informace o inzerci ve zpravodaji
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na červenec: 
24. 6. 2021
Inzerce je zveřejněna na základě objednávky 
(www.rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce) 
KD, Petra Kotková, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

•	 Koupíme dům nebo 
pozemek i v horším stavu. 
Platíme hotově, možno 
i zadlužený. 608 370 379 

•	 Provádím veškeré opravy 
a úpravy oděvů vč. jed-
noduchého šití. Dle dohody 
si pro zakázku přijedu 
k Vám. Kontakt: tel. 739 020 
779, e-mail 
Chlebikova.D@seznam.cz. 

•	 Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, PVC, ko-
berců, samonivelační stěry, 
více na www.dvfloor.cz. 
Tel: 604 265 861.

•	 Kominictví Lukovský – revize, 
frézování a vložkování 
komínů Tel: 602 930 888

•	 Hledám ke koupi pozemek 
nebo dům, tel. 737 929 089.

 
•	 	Hledám ke koupi byt, 

tel. 604 941 788.

•	 Hromadné očkování psů se 
z důvodu zpřísněných 
coronavirových opatření 
prozatím nekoná. V případě 
rozvolnění opatření bude 
termín očkování včas 
oznámen. Doc. MVDr. Ivo 
Šimoník, CSc.

•	 	Koupím garáž v Rychvaldu, 
Bohumíně. Nejsem realitka, 
kontakt 775 301 075.

Řádková inzerce

Svůj dopad na zvyšující se zájem o zahrad-
ní bazény má samozřejmě již druhé jaro 
a léto, které budeme trávit v době pandemie  
koronaviru a rizika onemocnění COVID-19. 
Omezení týkající se cestování vede k tomu, 
že lidé tráví více volného času u svých domů 
nebo na svých chalupách. Zájem o rekreační 
nemovitosti zároveň trhá i přes nejisté vyhlíd-
ky tuzemské ekonomiky rekordy.

Jak správně postupovat při napouštění 
zahradních bazénů? Které zásady dodržo-
vat, aby se lidé vyhnuli zklamání v podobě 
zakalené vody nebo předešli problémům 
ve vodovodní síti, čímž mohou rozzlobit 
obyvatele celé lokality, kde bydlí? Je efek-
tivní napouštět bazén ze sítě, nebo je lepší 
svěřit celý proces do rukou profesionálů?

„Problémy mohou přijít v momentě, kdy se 
rozhodne větší množství odběratelů v lokalitě 
napouštět prostřednictvím přípojky bazén ve 
stejný čas, a lidé ho chtějí mít navíc napuštěný 

co nejrychleji. Při náhlém zvýšení odběru 
může dojít ke změnám hydraulických poměrů 
vyvolaným vysokou rychlostí proudění vody 
v potrubí. To má za následek uvolňování usa- 
zenin a zákal vody, který se může dostat do 
poměrně širokého okolí. Nárazové odběry 
mohou také způsobit pokles tlaku vody. To 
se negativně projeví u ostatních odběratelů, 
kteří můžou být omezeni v odběru ze sítě,“ 
říká ředitel vodovodů společnosti SmVaK 
Ostrava Milan Koníř.

Nepříjemným situacím lze předejít 
dodržováním několika základních pravidel. 
Bazén je vhodné napouštět pozvolna, klidně 
několik dnů a ideálně mimo odběrové špičky. 
Nejlépe přes noc ve všední den.

„Existuje ale pohodlnější a efektivnější řešení. 
Když si lidé nechají dovézt vodu do bazénu 
cisternou, vyhnou se nepříjemnostem, které 
mohou potenciálně nastat. Budou mít navíc 
jistotu, že nebudou omezovat své sousedy, 

a předejdou tím případ-
ným sousedským sporům. 
V loňském roce jsme ke 
spokojenosti našich od-
běratelů napustili více než 
dvě stě šedesát bazénů,“ 
vysvětluje Koníř. 

Nejaktivnější byli v tomto 
ohledu obyvatelé Opavs-
ka, kteří si nechali loni 
napustit téměř 100 ba-
zénů, naopak nejmenší 
zájem o tuto službu pro-
jevili lidé na Novojičínsku 
s téměř 40 napuštěnými 

bazény. Majitelé bazénu na Frýdecko-Místec-
ku si nechali navézt vodu do 50 bazénů, na 
Karvinsku do 80.

Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazénu 
z autocisterny se mohou obrátit na zákaznickou 
linku SmVaK Ostrava 800 292 400, kde jim bu-
dou poskytnuty detailní informace o možnosti 
dodávky a ceně dle parametrů bazénu. Linka je 
bezplatná a je v provozu v pracovní dny od půl 
osmé ráno do osmi hodin večer.

Cena za napuštění se odvíjí od vzdálenosti od 
nejbližšího provozu SmVaK Ostrava, které služ-
bu poskytuje, a objemu bazénu. V případě, že 
je možné ho navézt jednou cisternou (průměrně 
10 kubíků vody dle typu vozu), činí cena do 
vzdálenosti 10 kilometrů 1195 korun bez DPH.

Opatrnost je na místě také v případě, že si lidé 
napouštějí bazén ze své studny. Je žádoucí si 
nejdříve nechat ve specializované laboratoři 
prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. 
Obrátit se je možné například na laboratoře 
společnosti VodoTech (www.vodotech.cz). 

„Kromě základních chemických ukazatelů, 
jako jsou hodnota pH nebo tvrdost vody do-
poručujeme sledovat i bakteriální znečištění, 
které by mohlo být příčinou nepříjemných 
kožních či zažívacích problémů. V případě vy-
šší tvrdosti vody také dochází k reakci s  pros-
tředky k dezinfekci vody a mohou se vysrážet 
některé kovy. To má za následek nejen tvorbu 
vodního kamene a povlaků na stěnách ba-
zénů, ale třeba i nevzhlednou barvu vody,“ 
říká vedoucí laboratoří společnosti VodoTech 
Pavla Veselá.

Marek Síbrt, mluvčí SmVaK

jak se vyhnout sousedským sporům při napouštění bazénu
Česká republika je evropským premiantem z hlediska počtu bazénu na počet obyvatel. Teplejší počasí 
v uplynulých letech navíc vedlo k tomu, že lidé touží relaxovat u svých bazénů o několik týdnů dříve, než 
to bylo obvyklé v minulosti (letošní rok je v tomto ohledu výjimkou). Proto jich u domů v našich městech 
a vesnicích s rozšiřující se zástavbou stále přibývá. To platí i pro moravskoslezský region.
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PRÁZDNINOVÁ TENISOVÁ ŠKOLA a všestrannost
Termíny:	
12. –  16. 7. 2021  	 9:00 – 13:00
9. –  13. 8. 2021     	 9:00 – 13:00

Místo:		
Areál TJ Sokol Rychvald 

Poplatek:		
300 Kč za jeden termín
Hradí se v den zahájení od 8:30 do 9:00 na místě.

Program:	
Z prázdninové tenisové školy se již stala tradiční letní akce pro děti od 6 do 15 let. Náplní 
prázdninové školy budou 2 hodiny tenisu pod vedením profesionálních trenérů a 2 hodi- 
ny sokolské všestrannosti, hry a soutěže v návaznosti na konkrétní hygienické podmínky 
v době konání kurzu.

Přihlášky:
Vzhledem k velkému zájmu o prázdninovou školu a omezené kapacitě tenisových kurtů 
je třeba děti přihlásit do 18. 6. 2021, po tomto termínu už přihlášení nebude možné.
Přihlášky jsou k dispozici u Petry Kotkové v KD Rychvald (můžete si o ně také napsat na 
adresu kotkova@rychvald.cz nebo zavolat na číslo 596 572 511. 
Součástí přihlášky a podmínku pro účast je podepsaný souhlas zákonného zástupce 
s účastí na prázdninové škole a prohlášení o bezinfekčnosti dítěte. Tento formulář bude 
k dispozici v KD, u správců areálu TJ Sokol Rychvald nebo na webu Sokola.

Zdeněk Vavříček, místostarosta TJ Sokol  Rychvald

Rychvaldský spolek šachový 1945 ve 
spolupráci se Sokolem pořádá v pátek 
25. 6. 2021 od 16:30 první akci Rychvald- 
ského šachového léta, tradiční Simultánku 
s velmistrem GM Robertem Cvekem 
(18. ročník). 
Srdečně zveme šachovou veřejnost na akci, 
na níž máte možnost hrát proti velmistro-
vi, který hraje s mnoha soupeři najednou 
a obchází jednotlivé šachovnice, kde bojuje 
“slabší” šachista sám za sebe v jednotlivé 
partii. Hrajeme pod širým nebem, v případě 
nepříznivého počasí v tělocvičně Sokolovny. 
Vstup i malé občerstvení zdarma.

Bohdan Adamčík
předseda výboru RSŠ 1945

rychvaldské 
šachové léto


